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Μητροπολίτης Βεροίας: «Όγκον αποθέμενοι 
πάντα» (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Στο πλαίσιο της σειράς των διαδικτυακών εκπομπών «Επισκοπικός 
Λόγος», το απόγευμα της Πέμπτης 4ης Ιουλίου 2024 o Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων ανέπτυξε 
το θέμα: «Ὄγκον ἀποθέμενοι πάντα».

Ο διαδικτυακός «Επισκοπικός Λόγος» μεταδίδεται κάθε Πέμπτη στις 7:00 μ.μ. 
στην ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας στην 
αντίστοιχη σελίδα στο Facebook, στο κανάλι στο Youtube καθώς και στον 
ραδιοφωνικό σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως «Παύλειος Λόγος 90.2 FM».
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Στη διαδικτυακή ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης 
και Καμπανίας κ. Παντελεήμων, ανέφερε μεταξύ πολλών άλλων:

Στο αποστολικό ανάγνωσμα της Κυριακής των αγίων Πάντων ο πρωτοκορυφαίος 
απόστολος Παύλος μας δίδει μία εικόνα της εν ουρανοίς θριαμβευούσης 
Εκκλησίας, όπου οι διά πίστεως αγιασθέντες αναμένουν όλους εμάς για να 
απολαύσουν μαζί μας τη βασιλεία του Θεού.

Δεν περιορίζεται όμως μόνο στην εικόνα, αλλά την συνοδεύει και με μία προτροπή 
και πρόσκληση προς όλους μας. Τι λέγει, λοιπόν, ο μέγας απόστολος: «Τοιγαροῦν 
καί ἡμεῖς τοσοῦτον ἔχοντες περικείμενον ἡμῖν νέφος μαρτύρων, ὄγκον ἀποθέμενοι 
πάντα καί τήν εὐπερίστατον ἁμαρτίαν δι᾽ ὑπομονῆς τρέχωμεν τόν προκείμενον 
ἡμῖν ἀγῶνα».

Βλέποντας, λέγει, το νέφος των μαρτύρων, ας πετάξουμε από πάνω μας κάθε 
βάρος και ας απαλλαγούμε από την αμαρτία η οποία μας περιβάλλει από παντού 
και ας τρέχουμε ο καθένας μας με υπομονή τον αγώνα που έχει μπροστά του.

Τι εννοεί ο πρωτοκορυφαίος απόστολος όταν μας ζητά να πετάξουμε από πάνω 
μας κάθε βάρος; Ποιο είναι το βάρος που μας εμποδίζει στην πορεία μας προς τον 
ουρανό και προς τη σωτηρία μας;

Είναι, λένε, οι πατέρες το θέλημά μας. Αυτό σαν βάρος δεμένο στα πόδια μας μας 
εμποδίζει να βαδίζουμε την οδό των εντολών του Θεού η οποία μας οδηγεί στη 
σωτηρία. Γι᾽ αυτό και ο τρόπος που έχουμε για να απαλλαγούμε από αυτό το 
βάρος είναι να νεκρώσουμε το θέλημά μας.

Η νέκρωση του θελήματός μας ονομάζεται από τον όσιο Συμεών τον νέο Θεολόγο 
ζωοποιός νέκρωση, γιατί δίδει στον άνθρωπο τη ζωή, την αιώνιο ζωή. Αν 
νεκρώσουμε το θέλημά μας, ζούμε στον κόσμο αλλά είναι σαν να μην ζούμε σε 
αυτόν.

Ο νεκρός βλέπει κάτι; ρωτά ο όσιος. Αισθάνεται, χαίρεται, λυπάται, επιθυμεί, 
αμαρτάνει; Όχι. Μπορούμε κατά το δυνατόν να ζούμε έτσι; Τότε μόνο μπορούμε να 
καταλάβουμε τη θαυμαστή ενέργεια της ζωοποιού νεκρώσεως που είναι σωτήρια 
για κάθε άνθρωπο.

Και για να κατανοήσουμε πως το θεμέλιο της σωτηρίας μας είναι η νέκρωση του 
θελήματός μας, θα σας πω, λέγει ο όσιος Συμεών, πρώτα πόσο δύσκολα 
αποκτάται. Δεν μπορούμε εδώ να πληρώσουμε εργάτες για να κτίσουν το 
οικοδόμημα των αρετών, ούτε μπορούμε με χρυσάφι και ασήμι να το αγοράσουμε, 



αλλά αγοράζεται με αίμα η αρετή, με αίμα κτίζεται το οικοδόμημά της. Και για να 
καταλάβουμε καλύτερα τι σημαίνει ότι η αρετή αποκτάται με αίμα, ο όσιος 
Συμεών θα μας δώσει μία ωραία εικόνα.

Οτιδήποτε αποκτούμε εδώ στη γη, είτε χρήματα, είτε υλικά αγαθά, είτε τίτλους, 
είτε πτυχία, είτε δόξα, είτε ονόματα, είτε επιτυχίες, είτε σπίτια ή αυτοκίνητα, τα 
αποκτούμε εύκολα, πατώντας σταθερά στη γη και φυσικά ενεργοποιώντας όλο το 
σωματικό και νοητικό δυναμικό μας.

Στην απόκτηση των παραπάνω αγαθών όχι μόνο δεν πρέπει να νεκρώνουμε το εγώ 
μας και το θέλημά μας, αλλά απεναντίας πρέπει να το προβάλλουμε για να 
επιζήσουμε στον ανταγωνισμό και να πετύχουμε.

Ας προσπαθούμε, λοιπόν, ακολουθώντας την προτροπή του αποστόλου Παύλου, 
όπως μας την ερμήνευσε ο όσιος Συμεών ο νέος Θεολόγος, να έχουμε ένοικο στην 
καρδιά μας τον Χριστό σε όλη μας τη ζωή, για να αξιωθούμε να ζήσουμε μαζί του 
και στον ουρανό.


